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一、选择题。

右图所示区域，地震频繁，最近一次大地震，震中位于图中M处，城市N也感受到震动。读图回答下列问题。
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29.图中M位于N的
A.东南方   B.西南方  C.正南方   D.正西方
30.目前，能合理解释该区域地震频繁的理论是

A.天圆地方说   B.大陆漂移学说  C.板块构造学说       D.风成说

【答案】29.B   30.C

【解析】

[image: image3.png]MRS :

0. {RBZLEIETREILAE, SEETREAR, NET MET N HIEEAE.

0. —fRskiR, IRRAIMEILEREE , IRSIIRCCR AT, BERKRNM, BORHERE, R
B RBASEME , RETH, BRAMRMNRES. CFRRE, BRI TR EEER
= OfhEEN BERET AL, E.



考点：地图上方向的判断和板块构造学说。
某国家位于非洲东部，新修建的蒙内铁路连通了内罗毕和蒙巴萨两大城市。结合右图，回答下列问题。
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21世纪教育网
31.依据图中比例尺，估算该铁路的长度，大约为

A.120米  B.240米  C.480米  D.720米
32.蒙巴萨濒临

A.太平洋   B.大西洋     C.印度洋   D.北冰洋
【答案】31.C   32.C

【解析】21世纪教育网
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30. 大西洋位于北美洲、南美洲、欧洲、非洲、南极洲之间．太平洋位于亚洲、北美洲、南美洲、南极洲、大洋洲之间．北冰洋位于亚洲、欧洲、北美洲之间．印度洋位于亚洲、非洲、大洋洲和南极洲之间。非洲东临印度洋，西临大西洋。考点：地图上的比例尺应用和四大洋的的地理分布。2·1·c·n·j·y
新年伊始，美国签署了“禁穆令”，暂停图中斜线所示七国公民入境，抵制和抨击之声不绝于耳。读右图回答下列问题。【来源：21·世纪·教育·网】
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21世纪教育网
33.图示七国公民，大多信仰

A.基督教      B.伊斯兰教    C.佛教     D.原始宗教

34.这七国公民，用本国语言抨击该禁令时，大多使用

A.法语       B.英语         C.俄语     D.阿拉伯语
【答案】33.B    34.D

【解析】
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考点：世界主要宗教和语言。
世界不同地区的石油年产量占世界石油年总产量的比例不同。据此回答下列问题。
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35.石油是一种

A.可再生资源        B.非可再生资源       C.水能资源      D.工业制成品
36.据图可知，目前世界石油形成了两大产区，它们是

A.中东、北美         B.亚太、非洲       C.俄罗斯及中亚   D.欧洲、南美
【答案】35.B   36.A

【解析】

试题分析：

35. 非可再生资源是指经人类开发利用后蕴藏量不断减少，在相当长的时间内不可能再生的自然资源，主要是指自然界的各种矿物、岩石和化石燃料，石油属于矿产资源，是非可再生资源。
36. 读图可得，世界上石油产量最大的地区是中东地区，其次是北美。学#科网
考点：石油资源和分布。
某中学地理学习小组，绘制了一副框图，探究某国家因地制宜发展经济的一个实例。据此回答37—38题。
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37.该国家可能是

A.新西兰   

B.加拿大 
 
C.日本  

D.巴西
38.框图中，各数码与其填入的内容，不合适的是

A. ①地处高纬   



B. ②相对高度小

C. ③种植历史久       


D. ④质优味浓21世纪教育网
【答案】37. D   38.A

【解析】
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考点：巴西的主要农产品和自然条件。
读2010年至2030年中国总人口及老龄化人口比重预测图，回答下列问题。
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39.根据预测图，2030年与目前相比较，总人口将会
A.增加  
B.减少 

C.持平      
D.翻番
40.据图可知，2030年中国老龄化人口比重接近

A.7%     
B.15%     
C.20%    

D.23%
【答案】39.A   40.D

【解析】
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40. 据图可知，2030年中国老龄化人口比重接近23%。学%科网
考点：人口增长和人口老龄化。

我国建造的世界最大射电望远镜，已在贵州省某地落成启用，该地为喀斯特洼坑，雨水易渗漏，结合下图，回答41—42题。21cnjy.com
[image: image13.png]



41.该望远镜落成地的局部地形为

A.平原   

B.盆地      
C.陡崖        
D.丘陵
42.推测该望远镜落成地的地理环境，可描述成

A.黄沙漫漫     
B.湿地辽阔    
C.街道纵横   
D.排水通畅
【答案】41.B    42.D

【解析】

试题分析：

41. 500米口径球面射电望远镜位于贵州省黔南布依族苗族自治州平塘县大窝凼的喀斯特洼坑中，即该望远镜落成地的局部地形为盆地地形。www.21-cn-jy.com
42. 我国建造的世界最大射电望远镜，位于喀斯特洼坑，雨水易渗漏，排水通畅，植被覆盖率高，没有黄沙漫漫和湿地辽阔，属于山区，也没有街道纵横。2-1-c-n-j-y
考点：贵州和射电望远镜。

为了确保耕地面积的稳定和国家粮食安全，我国已划定永久基本农田。结合漫画，回答下列问题。
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43.我国划定永久基本农田，是基于本国土地资源的特点具有

A.利用类型不全   B.地区分布不均     C.耕地比重小    D.后备耕地充足

44.针对该漫画，某同学创作了几条警示语，其中最贴切的是

A.坚持农田农用   B.扩大城市规模     C.加快生态建设  D.发展现代农业

【答案】43.C    44.A

【解析】

[image: image15.png]iR 1 -
43. FEREAREARE, EFAELBERNEEHINLE S, BESRLHERTS, Pl

THHth, thith, FHE SIS, FERTEMBE, TS ELAREMA. AW, FESXLH
FRELMEREERASOMLERTEN, HREMERL, SELER, Mk, bt ER

R





44. 我国人均耕地少，可开垦的后备土地资源不多，工业、交通和城镇的发展占用了一部分耕地，加上使用不合理，乱占耕地的现象十分严重，造成耕地面积日益减少。针对土地资源的乱占现象，我们要坚持农田农用，保护耕地，减少农业用地被城市化。www-2-1-cnjy-com
考点：我国土地资源。
45.下表所列地区生产总值，为湖南省去年前6位市的GDP数据。由此可知，你们学校所在的省辖市的GDP，名列全省【出处：21教育名师】
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A.第一位  B.第二位  C.第四位  D.第六位

【答案】B

【解析】

试题分析：

据表中的数据可得，岳阳市的GDP在湖南省居第二位，次于长沙市。21世纪教育网

考点：湖南省各市经济发展。
二、综合题。

46.今年2月初，我国第33次南极科考队到达罗斯海水域，刷新了全球科学考察船在南极海域到达最南的记录。结合右图，回答下列问题。21教育名师原创作品
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（1）罗斯海水域地处南、北半球中的     半球，东、西半球中的     半球。
（2）罗斯海水域位于五带中的       带。这次科考船到达该海域时，科考队员     (能或不能)看到阳光斜射。21*cnjy*com
（3）请你就这次科学考察提出一个地理问题，并作答。

（4）就“保护罗斯海，人人有责”，写出简要的演讲提纲。

【答案】

（1）南；西；
（2）南寒；能；
（3）为什么要去2月初进行南极科考？因为此时，南极为夏季，气温相对较高，便于开展科考活动；
（4）罗斯海地理位置、自然资源状况，罗斯海存在的环境问题及对全球气候的影响，我们可以采取的措施等
【解析】

试题分析：
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（3）此题具有开放性，所提问题符合要求，丙自己做出回答即可．如为什么要去2月初进行南极科考？因为此时，南极为夏季，气温相对较高，便于开展科考活动。【来源：21cnj*y.co*m】
（4）演讲提纲符合保护罗斯海这一主题即可．内容可包括罗斯海地理位置、自然资源状况，罗斯海存在的环境问题及对全球气候的影响，我们可以采取的措施等。
考点：经纬网的判读、昼夜长短和南极地区。
47.达沃斯是阿尔卑斯山系中一个海拔最高的小镇。当地地形崎岖，雪山绵延，是瑞士著名的会议、运动度假胜地，也是该国经典火车路线---冰河列车必经的一站。据图回答下列问题。
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（1）瑞士，从海陆位置描述，是一个     （内陆或临海）国；从经济发展水平描述，是一个     国。
（2）列举瑞士居民餐桌上常见的食品：       、       。

（3）归纳达沃斯成为世界著名滑雪场的有利方面。

（4）在今年达沃斯论坛上，有人把“世界乱象”（如难民、贫困等）归咎于国际经济合作，你是否赞成？为什么？21教育网
【答案】

（1）内陆；发达；

（2）面包；牛奶；

（3）地形崎岖，适宜开展滑雪运动；位于阿尔卑斯山，地势高，气温低，冬季降雪不易融化，利于滑雪；周边地区经济发达，客源充足；交通较便利，游客方便前往；

（4）不赞成；和平与发展是当今时代的主题，加强国际经济合作，有利于促进落后地区接受先进的技术经验，以缩小发展差距．

【解析】

试题分析：

（1）瑞士，从海陆位置描述，是一个内陆国；从经济发展水平描述，是一个发达国家．学科#网
（2）欧洲西部畜牧业发达，瑞士居民餐桌上常见的食品有面包、牛奶等．
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考点：瑞士自然地理和人文地理特征。
48.我国辽宁舰航母编队，在一次跨海区训练中，沿红海东面海域南下。读此次航行路径图，回答下列问题。
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（1）这次跨海区训练，依次跨越了渤海     海、     海、西太平洋和南海。

（2）这次训练，先后经过的海峡有     海峡、     海峡。

（3）举例图中我国两个邻国：       、        。              

（4）目前，①岛的主导产业类型是什么？说出其形成的原因。

（5）概括高新技术在航母建造和航行中的作用。

【答案】

（1）黄；东；
（2）宫古；巴士；21世纪教育网
（3）日本；朝鲜；
（4）高新技术产业（服务业）；台湾教育发达，海港众多，交通便利等；
（5）航母建造中，如特种钢材的制造、信息化管理的仪器仪表、全球卫星导航系统，舰载机的起降设备、精确计算建造航母所需的各种材料的用量等等，都需要高新技术；在航母航行中，无线通讯技术可以方便沟通、GPS可以精准定位，使航母不偏离航向．（言之有理即可）21*cnjy*com
【解析】
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（5）航母建造中，如特种钢材的制造、信息化管理的仪器仪表、全球卫星导航系统，舰载机的起降设备、精确计算建造航母所需的各种材料的用量等等，都需要高新技术；在航母航行中，无线通讯技术可以方便沟通、GPS可以精准定位，使航母不偏离航向。（言之有理即可）学科%网
考点：中国的主要半岛、岛屿和海峡的分布；我国的邻国和濒临的海洋。
49.近年来，我国一些地方积极探索“河长制”，由当地党政主要负责人担任“河长”。负责组织领导相应河湖的管理和保护工作，履行属地职责。读右图，回答下列问题。

[image: image23.png]



（1）图中M河位于我国四大地理区域中的     地区，流经了     高原。

（2）图中①②③三点中，海拔在1000米以上的是     ，年降水量最少的是     。
（3）说出M河的水文特征。

（4）列举图中①地富有特色的民风民俗、并说明其与当地自然环境的关系。

（5）假如你是M河的“河长”，你将如何履行职责。

【答案】

（1）北方；黄土；

（2）①；①；

（3）流量季节变化大，冬季有结冰期；

（4）住窑洞，地处黄土高原，便于就地取材，黄土具有治理不塌的特点；唱信天游，地表千沟万壑，信天游高亢而悠长的歌腔便于沟通；21世纪教育网版权所有
（5）制定保护汾河的地方法规，做到依法治河；加强对广大人民群众和相关企业的宣传教育，统一思想．

【解析】

[image: image24.png]iR -
(1) B MFALFREEEHT, STFHEEE KSR, FETELER.

(2) RBEPESLHREMN, BROQO=SR, SIAT 1000 X LRO; BFEATLAGPES,

ARBNAD, ERKERPEIZOD.




（3）汾河的水文特征：流经地区降水的季节变化大，流量季节变化大；位于秦岭﹣淮河以北地区，最冷月气温在0℃以下，冬季有结冰期．【版权所有：21教育】
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考点：黄河上中下游和黄土高原地区。
50.武陵山、罗霄山、洞庭湖景区（图中数码所示），在国家“十三五”旅游规划中，分别被定为不同功能的旅游区。结合右图，回答下列问题。
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（1）判别图中①②③景区，被定为生态文化旅游区的是     （填数码、下同），被定为红色旅游区的是     ，被定为湖泊旅游目的地的是       。
（2）选取①②③中的一个景区，评价其旅游业的发展条件。

（3）请你结合所学地理知识，为洞庭湖旅游景区的建设献计献策。
【答案】

（1）①；③；②；
（2）武陵山景区发展旅游业的有利条件是自然旅游资源丰富，不利条件是环保压力大．

（3）要特别注重保护好洞庭湖，要加强法制宣传教育，要动员全社会力量，让人人参与保护环境．

【解析】

试题分析：

（1）图中①是武陵山景区，②是洞庭湖景区，③是罗霄山景区，被定为生态文化旅游区的是武陵山景区，被定为红色旅游区的是罗霄山景区，被定为湖泊旅游目的地的是洞庭湖景区；21·世纪*教育网
（2）武陵山景区发展旅游业的有利条件是自然旅游资源丰富，不利条件是环保压力大．

（3）洞庭湖旅游景区发展旅游的同时，一定要特别注重保护好洞庭湖，要加强法制宣传教育，要动员全社会力量，让人人参与保护环境．21·cn·jy·com
考点：湖南省旅游业。
“备课大师”全科【9门】：免注册，不收费！http://www.eywedu.cn/ 

